

Reducción de Cuotas de Azúcar Alarma a C.A.

PANAMA, septiembre 22 (ACAN-EFE).— El ministro guatemalteco de economía, Leonel Hernández, abrió el jueves el coro de alarmas que esta semana han surgido en Centro América ante la reducción de las cuotas de azúcar exportable señalada por Estados Unidos para esta subregión.

Edén Pastora Condenó Agresión Contra Cruz

SAN JOSE, septiembre 21 (ACAN-EFE).— Edén Pastora, desde su cuartel en el sur de Nicaragua, condenó hoy la agresión de jóvenes sandinistas que sufrió el líder opositor Arturo Cruz el pasado 19 de septiembre en la ciudad nicaragüense de León.

Hollywood: Hispanos Demasiado Blancos

SAN ANTONIO, Estados Unidos, septiembre 22 (UPI).— Un director de telenovelas de Hollywood consideró que los hispanos de Texas que se presentan para una audición no eran "lo suficientemente morenos" como para parecer mexicanos.

Preocupa a Estados Unidos la Situación de Sajarov

WASHINGTON, 22 septiembre (EFE).— La administración Reagan está "muy preocupada" por el "deterioro" de la situación del científico disidente soviético Andrei Sajarov y su esposa Elena Bonnerukg. La preocupación norteamericana al respecto será comunicada al canciller soviético Andrei Gromiko durante su estancia en Estados Unidos, dijo hoy un funcionario norteamericano.

Desinterés y Aburrimiento Ante Ventaja de Reagan

WASHINGTON, septiembre 21 (EFE).— A 50 días de las elecciones presidenciales estadounidenses, la campaña electoral ha entrado en una base de aburrimiento y desinterés notable, principalmente debido a la ventaja que se

Guatemala es, detrás de Brasil y Australia, uno de los principales abastecedores de azúcar a los Estados Unidos.

El asunto de la reducción de la cuota azucarera por parte de los Estados Unidos resulta herido en la frente por una pedrada que le lanzaron "grupos hostiles sandinistas" integrados por jóvenes que se concentraron cerca del restaurante donde el líder almorzaba con otros opositores.

Cruz resultó herido en la frente por una pedrada que le lanzaron "grupos hostiles sandinistas" integrados por jóvenes que se concentraron cerca del restaurante donde el líder almorzaba con otros opositores.

—Favor pase a la página 26.

Unidos es grave, porque, en una situación ya difícil por la caída de precios en el mercado de las agroexportaciones, que son el principal rubro de las exportaciones centroamericanas, Guatemala y otros países del área se quedarán sin varios millones de dólares, lo cual agranda más todavía el problema de la deuda exterior", dijo Leonel Hernández.

El periodo de exportación para los nuevos cupos de exportación azucarera a los Estados Unidos comenzará el primero de octubre próximo y terminará el 30 de septiembre de 1985.

Estados Unidos compra el quintal de azúcar a Guatemala en 19 dólares, mientras que en el mercado mundial puede adquirirse a veces hasta en —Favor pase a la página 14.



BELLEZA CINCUENTENARIA.— Atlanta, Georgia, septiembre 20. La actriz italiana, Sophia Loren, que celebraba hoy su cumpleaños 50, posa para los fotógrafos en una tienda local, como parte de su gira por el país auspiciada por una compañía de cosméticos. (Radiofoto de AP).

Transplante de Corazón como Rutina

BUENOS AIRES, septiembre 22 (EFE).— El cardiocirujano sudafricano Christian Barnard afirmó hoy que "las operaciones de transplante de corazón se han transformado en intervenciones quirúrgicas de rutina".

Barnard, que realizó el primer transplante de corazón en 1967 en Sudafrica, señaló que las "últimas 10 personas a las que se les transplantó el corazón, ocho vivieron más de 1 año".

El cardiocirujano llegó hoy al aeropuerto de Ezeiza, proveniente de Lima (Perú), y dijo que se descubrieron nuevas drogas para "evitar el rechazo del órgano transplantado por parte del cuerpo del paciente, el problema principal es este tipo de operaciones".

No se Cree Posible Ofensiva Guerrillera en El Salvador

(Del Wall Street Journal, 17 de septiembre).

Washington. En la primavera, varios oficiales de la Administración Reagan advirtieron que era posible que en el otoño, la guerrilla salvadoreña lanzara una ofensiva, destinada a derrocar el gobierno de ese país. Pero ahora esas mismas fuentes esperan un ataque menor, que busca más un golpe propagandístico que otra cosa.

Los analistas dicen que el cambio se debe a las nuevas condiciones que imperan en el terreno. El ejército salvadoreño, afirman, es un equipo más capaz ahora, gracias a la ayuda norteamericana y a un nuevo liderazgo. Al mismo tiempo, reportes de inteligencia indican que la guerrilla izquierdista se ha gastado por los años de lucha, que les han diezmado y agotado sus reservas de armamentos.

Nadie espera, sin embargo, que las guerrillas colapsen. Inclusive las fuentes de inteligencia advierten que su información es parcial e incompleta. Pero hay un consenso general de que las guerrillas están planificando "actos espectaculares", tales como apoderarse de una ciudad por varios días o destruir facilidades públicas grandes, más que una ofensiva militar total.

El propósito es demostrar que las guerrillas "tienen fuerza" y que deben tomarse en cuenta en una futura negociación.

Un analista del Departamento de Estado, afirma que "hace unos meses parecía como si algo grande se estaba preparando. Pero ya casi es el otoño y no hay señales de que nada de envergadura este para explotar".

¿Empuje Político?

Esta perspectiva favorece a la Administración Reagan. De acuerdo a los reportes de inteligencia, uno de los objetivos de esta ofensiva de otoño era influenciar las elecciones norteamericanas, demostrando que la política de la Casa Blanca, de apoyo al gobierno salvadoreño, no tenía éxito.

Reportes de inteligencia procedentes de La Habana, señalan que Cuba estaba presionando para llevar a cabo esa ofensiva y estaba preparada para incrementar grandemente su ayuda a la guerrilla. En mayo, Robert McFarlane, Consejero de Seguridad de Reagan, dijo en una entrevista televisada que "los indicios son de que la decisión cubana es doblar el esfuerzo bélico de los rebeldes en El Salvador".

Algunos críticos dijeron que lo dicho por McFarlane sólo buscó presionar al Congreso para que diera más ayuda a El Salvador. En todo caso, el Congreso aprobó sesenta millones de ayuda en junio y setenta millones en agosto, subiendo la asistencia en más de ochenta millones con respecto al año pasado.

Al mismo tiempo, dice el periódico, el ejército salvadoreño ha mejorado notablemente. Edwin King, un coronel retirado que trabaja como consultor en estos asuntos, dice que el nombramiento de oficiales más competentes ha mejorado la moral de la tropa. Además el ejército ha aumentado un batallón más de "reacción inmediata". Estos batallones son las tropas más móviles de todo el ejército. El número de soldados es ahora de 44.000, o sean seis mil más que el año pasado.

La vista a largo plazo

El ejército recibe también un valioso soporte por los vuelos de reconocimiento norteamericano, que salen de la base hondureña de Palmerola. Esos vuelos detectan comunicaciones de la guerrilla y vigilan movimientos de hombres con mirillas infrarrojas, capaces de descubrir gente a más de tres mil metros de altura.

Se dice que estos vuelos de reconocimiento han obligado a las guerrillas a cambiar de tácticas. Se reporta que los comandantes están pidiendo a sus tropas operar en grupos de quinientos hombres, en vez de los mil quinientos que antes formaban para sus ataques grandes. Los analistas dicen que eso es indicativo de que la guerrilla pueda reunir la cantidad de gente capaz de lanzar una ofensiva a gran escala.

El Cnel. King dijo que hace un mes, los guerrilleros portaban doscientos cartuchos para sus rifles M-16, mientras que hace un año llevaban siempre más de cuatrocientos cartuchos. Pero no se sabe si eso se debe a una escasez o en cambio están guardando las municiones para una

—Favor pase a la página 14.



PREMIO A CANTANTE.— Washington, septiembre 21. Roberto Garcia (centro), presidente del Congreso Hispano "Caucus", presenta al cantante mexicano José José, acreedor del premio de superación de la canción hispana, durante la cena anual del Congreso. (UNIFAX II de UPI).